Άσκηση 1η 

Δίνονται οι παρακάτω τερματικοί κόμβοι με τις αντίστοιχες διευθύνσεις IP και μάσκες υποδικτύου

	Κόμβος
	Διεύθυνση IP
	Μάσκα υποδικτύου

	Α
	147.102.2.134
	255.255.255.224

	Β
	147.102.2.154
	255.255.255.224

	Γ
	147.102.2.174
	255.255.255.240

	Δ
	147.102.2.194
	255.255.255.240


a) Σε ποιο υποδίκτυο ανήκει ο κάθε κόμβος; Τα υποδίκτυα να δοθούν στη μορφή a.b.c.d/x
b) Υποθέστε ότι καταργούμε τα υποδίκτυα του ερωτήματος a. Δημιουργείστε ένα υποδίκτυο με όσο το δυνατό μικρότερο εύρος διευθύνσεων που να περιλαμβάνει και τις 4 παραπάνω διευθύνσεις IP. 

Λύση 

a)
 
  
A

  

 B



IP ADDRESS
 .10000110
.134  
.10011010
.154  


SUBNET MASK
 .11100000
.224  
.11100000
.224  


PREFIX
 .100xxxxx
 

.100xxxxx
   
1st ADDRESS
 .10000000
.128 

.10000000
.128
  
last ADDRESS .10011111  .159
  
.10011111
.159  
SUBNET
147.102.2.128/27

147.102.2.128/27


     Γ


 

Δ
IP ADDRESS
 .10101110
.174  
.11000010
.194  
SUBNET MASK
 .11110000
.240  
.11110000
.240  
PREFIX
 .1010xxxx


.1100xxxx
1st ADDRESS
 .10100000
.160  
.11000000
.192  
last ADDRESS .10101111
.175  
.11001111
.207  
SUBNET
147.102.2.140/28

147.102.2.192/28

b) Βρίσκουμε τα κοινά bits των 4 IP διευθύνσεων
Α  .10000110



Β  .10011010



Γ  .10101110



Δ  .11000010



    --------
   .1xxxxxxx



1st ADDRESS
 .10000000
.128
last ADDRESS .11111111
.255 
SUBNET
147.102.2.128/25
Άσκηση 2η 

a) Αναφέρετε τις διαφορές μεταξύ των τριών τύπων συνδέσεων HTTP και αναλύστε για κάθε περίπτωση τον χρόνο που απαιτείται για την αίτηση και λήψη k το πλήθος αρχείων:

i. Non persistent σύνδεση
ii. Persistent σύνδεση χωρίς pipelining
iii. Persistent σύνδεση με pipelining
b) Χρονομετρήσαμε το «κατέβασμα» μιας ιστοσελίδας χρησιμοποιώντας persistent σύνδεση χωρίς pipelining και παρατηρήσαμε ότι απαιτούνται 2.5s. Γνωρίζοντας ότι η ιστοσελίδα αποτελείται από 10 αρχεία και ότι RTT = 100ms, να δοθεί μια εκτίμηση του χρόνου που θα είχε απαιτηθεί αν είχαμε χρησιμοποιήσει pipelining.
Λύση 
i) nonpersistent 
=
2n
RTTs + transfer

ii) withoutpipe 
=
(n+1)
RTTs + transfer



iii) withpipe 

= 
2
RTTs + transfer

a) withpipe ??

withoutpipe 
=
11 * 100ms
+ transfer = 2.5s



withpipe 

= 
 2 * 100ms  + transfer




1os τρόπος:

transfer = 2.5s - 1.1s = 1.4s

withpipe = 0.2s + 1.4s = 1.6s

2os τρόπος:

withpipe – withoutpipe = -9 * 100ms - 0.9s

withpipe = withoutpipe -0.9s = 2.5s - 0.9s = 1.6s

Άσκηση 3η 

H διαδικασία που ακολουθεί μια εφαρμογή διαδικτυακής τηλεφωνίας στον αποστολέα για τη μετάδοση των δεδομένων ομιλίας είναι η εξής: Καθώς εξελίσσεται η συνομιλία, η φωνή ηχογραφείται, κωδικοποιείται και αποθηκεύεται προσωρινά σε ενταμιευτή στη μνήμη. Ανά τακτά χρονικά διαστήματα η εφαρμογή αφαιρεί από τον ενταμιευτή το σύνολο των αποθηκευμένων δεδομένων ομιλίας και τα προωθεί στο στρώμα μεταφοράς για να μεταδοθούν.

a) Ποιο πρωτόκολλο στρώματος μεταφοράς θα επιλέγατε για τη μετάδοση των δεδομένων ομιλίας; Δικαιολογήστε την απάντησή σας.

b) Υποθέτοντας ότι η εφαρμογή προωθεί τα προσωρινά αποθηκευμένα δεδομένα ομιλίας κάθε 25ms, και ότι τα δεδομένα φωνής έχουν ρυθμό 26880 bit/s, υπολογίστε το ποσοστό από το συνολικό ρυθμό δεδομένων που σπαταλείται για επικεφαλίδες (IP και πρωτοκόλλου στρώματος μεταφοράς). Δίνονται τα μεγέθη επικεφαλίδων: IP = 20bytes, UDP = 8bytes, TCP = 12bytes

Λύση 

a) UDP διότι μια εφαρμογή διαδικτυακής τηλεφωνίας
· Αντέχει σε απώλειες πακέτων

· Δεν αντέχει μεγάλες καθυστερήσεις
· Η εφαρμογή απαιτεί να ελέγχει την αποστολή πακέτων η ίδια (και όχι το πρωτόκολλο στρώματος μεταφοράς)

b)
payloadBitrate= 26880 bits/s 

headers = (20+8) bytes/packet =
 
 = 28 bytes/packet =

 = 224 bits/packet

rate
= 1/(0.025 s/packet) = 40 packets/s

1ος τρόπος: υπολογίζουμε τα bits σε ένα πακέτο


payload = (26880 bits/s) / (40 packets/s) = 672 bits/packet


total
 = headers + payload = 896 bits/packet


headers/total= 224 / 896 = 0.025 = 25%

2ος τρόπος: υπολογίζουμε τo bitrate (bits/s)

headersBitrate =  headers x rate = 




  = (224 bits/packet) x (40 packets/s) =



  = 8960 bits/s

totalBitrate = (26880 +8960) bits/s = 35840 bits/s

headersBitrate/totalBitrate= 8960 / 35840 = 0.025 = 25%

